

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 71 (1014)
Пятница
6 июня 1941 года.
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ
Горьковской области
Цена номера 6 копеек

НАРОДНЫЙ ЗАЕМ

— Пусть мои сбережения пойдут на дальнейшее процветание любимой родины, — так заявил, подписываясь на заем, дедушка Андрей Иванович Горюшин, член колхоза «Авангард». Этими словами Андрей Иванович выразил чувства каждого сознательного гражданина, который рассматривает подписку как акт советского патриотизма.

С небывалым подъемом и активностью встретили трудящиеся нашего района постановление Совнаркома СССР, подписанное товарищем Сталиным, о выпуске займа. Буквально у репродукторов, как только закончилось сообщение по радио о новом займе, началась дружная подписка. За первые два часа трудящиеся района подписались на 150 тысяч рублей, ибо каждый рабочий, колхозник, служащий знает, что советские займы выпускаются в интересах всего народа и государства. А эти интересы близки и дороги советскому человеку.

Неизмеримо высоко возрос бюджет Страны Советов. Свыше 73 миллиардов рублей будет израсходовано в текущем году на хозяйственные цели, около 48 миллиардов рублей — на социально-культурные нужды и на оборону страны — 70,9 миллиарда рублей. Новый заем будет содействовать успешному выполнению этой величественной программы четвертого года третьей сталинской пятилетки.

Подписка на заем проводится под лозунгом «Двух-трехнедельный заработок — займы государству!». Но сотни трудящихся района проявляют хорошую инициативу, подписываясь на месячный заработок. А железнодорожники станции Сережа, служащие Пустынского тубсанатория, районной сберкассы и другие дали займы государству свыше месячного заработка.

Размещение займа — дело огромного политического и хозяйственного значения. Партийные, советские и профсоюзные организации, финансовые органы должны развернуть большевистскую агитацию за новый заем. Развертывая социалистическое соревнование между колхозами, широко разъясняя значение наших займов, действуя методами конкретной агитации и убеждения, нужно добиться, чтобы каждый трудящийся стал подписчиком займа.

Подпиской на заем добьемся новых успехов в подъеме социалистического сельского хозяйства и его техническом вооружении.

Активной подпиской на заем продемонстрируем нашу решимость всеми средствами крепить экономическую и оборонную мощь родины, нашу глубочайшую преданность большевистской партии, нашу безграничную любовь к великому вождю народов родному Сталину!

Подпиской на заем укрепим хозяйственную и военную мощь СССР!

На 3 часа дня 5 июня сумма подписки на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) по нашему району составила **628.000** руб.

НАШ ОТВЕТ

Мы, колхозники и колхозницы сельхозартели «Доброволец», обсудив обращение членов Рож.-Майданского колхоза «Смычка» о быстрой реализации нового Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), все, как один, отдаем свои сбережения займы государству.

ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР

Михаилу Григорьевичу Владыкину доверено почетное дело. Он — уполномоченный по займу в Мотовиловском сельсовете на участке № 7. Тов. Владыкин со всей серьезностью относится к этому поручению. Он лично сам первым подписался на 125 рублей и тут же внес наличными 50 процентов. Все колхозники, проживающие

ВЫШЕ МЕСЯЧНОГО ЗАРАБОТКА

Сообщение по радио постановления правительства о выпуске нового займа вызвало большую активность. Не дожидаясь собрания, которое было назначено на 21 час, служащие Пустынского санатория пришли в комсод с просьбой оформить подписку. До собрания подписались 32 человека. Врач тов. Комков при зарпла-

АКТИВ ВПЕРЕДИ

— Я горячо одобряю постановление правительства о выпуске нового займа. Хорошо знаю, на что идут наши советские займы, отдаю займы государству 150 рублей. Пусть наш трудовой рубль послужит разительным снарядом для тех, кто осмелится посягнуть на священные границы любимой родины, — так заявил на митин-

гет сумма подписки составляет 4500 рублей. 50 процентов подписки сейчас же вносим наличными. Уже оплачено 1500 рублей.

Кто следующий?

По поручению общего собрания: А. КРИСЛАМОВА, П. МАКАРОВ, А. СЕНОТОВА, С. ЛИПАНОВ.

на участке № 7, подписались на заем, дав займы государству 1450 рублей (в среднем на хозяйство приходит 100 рублей). Из подписной суммы 20 процентов внесено наличными.

Всего по Мотовиловскому колхозу подписка оформлена на 13.100 рублей.

А. КОРОСТЕЛЕВ.

те в 600 рублей дал займы государству 750 рублей, медицинская сестра тов. Замкина подписала на 300 рублей (месячная ставка 235 рублей). Выше месячного оклада подписались тт. Рубцова, Мальцева, Алексеева и другие. Общая сумма подписки составила 15.305 руб. — 104 проц. к зарплате.

А. УСАЧЕВ.

ге колхозник сельхозартеля «Новая жизнь» Александр Александрович Опитев.

Примеру тов. Опитева последовали и остальные колхозники. Сейчас по колхозу подписная сумма составляет 10 тысяч рублей. Актив колхоза идет впереди. Он подписался на 4600 рублей.

Г. КОЛЕСОВ.

В два — три дня закончить сев

Известно, что продолжительные капризы нынешней весны сильно отразились на проведении сева. Весенний сев по существу в нашем районе затянута. Сейчас, когда уже истекли всякие сроки сева, колхозы района засеяли яровыми культурами только 8890 гектаров вместо 14600 га.

Но совсем будет неправильно, если позорное отставание с севом объяснять только одними капризами погоды. Практика показала, что некоторые руководители колхозов непогодой начали прикрывать свою бездеятельность, промахи, плохую подготовку к севу. Этим же самым без зазрения совести объясняют медлительность сева председатели колхозов тт.

Игумнов (Селема), Опитев (Ломовка), Фалалеев (Ковакса) и другие. Например, Селемский колхоз имени Молотова посеял яровых культур лишь 443 гектара из плана 1140. Меньше половины засеяно в Лидовском колхозе «16 год Октября».

Между тем передовые колхозы района («Новая жизнь», имени 18 партсъезда, Белозерский, Криушинский и другие), используя буквально каждый час хорошей погоды, уже близки к завершению сева. В Волчихинском колхозе осталось посеять только 15 гектаров проса и 50 га картофеля.

Многие колхозы, закончив сев, не сеют просо, не сажат картофель. Несмотря на неодно-

С радостью подписываюсь на заем

Я отлично знаю, что советские займы идут на дальнейшее укрепление и процветание нашей любимой родины. А поэтому я с радостью подписывалась на заем на сто рублей и эту сумму полностью внесла наличными при подписке.

Вызываю последовать моему примеру остальных колхозниц.

Антонина Ивановна
ШКУНОВА,
колхозница Селякинского
колхоза.

Растет число подписчиков

ЛОМОВКА. 5. (По телефону). С каждым часом растет число подписчиков на новый заем. По сельсовету оформлено подписки на 20 тысяч рублей. 3100 рублей внесено наличными.

Колхозник Сергей Степанович Андреев один из первых подписался на 150 рублей и тут же оплатил 100 рублей.

М. ВАХРАМОВ.

ПЕРВЫМ В РАЙОНЕ

Колхоз «Путь к социализму» 4-го июня закончил весенний сев. Приступил к посадке картофеля на участках колхозников. Особо отличились в работе Марфа Павловна Додонова, Анна Ивановна Киселева и другие, которые систематически перевыполняли задания.

Бригада колхозников в 10 человек во главе с председателем тов. Носовым на трассе завершает подготовительные работы к массовому выходу на строительство народной магистрали.

А. БАРАБАНОВА.



Гурьевская МТС (УССР) одной из первых в Николаевской области досрочно закончила ремонт комбайнов.

НА СНИМКЕ: инициаторы социалистического соревнования в Гурьевской МТС комбайнеры В. И. Баштовой и Ф. Г. Щербина (справа).

Первые дни подписки на заем в Москве, Ленинграде и УССР

По поступившим в НКФ СССР сведениям, подписка на заем в Москве к вечеру 4 июня достигла 713 миллионов рублей против 649 миллионов рублей за тот же срок в прошлом году.

В Ленинграде подписка на заем превысила 480 миллионов рублей; в прошлом году за то же время подписка составляла 358 миллионов рублей.

Большинство рабочих и служащих подписывается на трехнедельный и месячный заработок.

В Украинской ССР за первые два дня подписка достигла 1.268 миллионов рублей. Рабочие и служащие подписались на 999 миллионов рублей и сельское население — на 269 миллионов рублей. В прошлом году за первые два дня подписка в УССР составляла 841 миллион рублей.

(ТАСС).

кратные предупреждения работников рай30, они продолжают ждать солнечной погоды. Совсем нетерпимо, когда слышишь разговоры о том, что «просо любит тепло — и надо ждать тепла». Соглашаются с этим и руководители колхозов. А агрономы в этом деле заняли позицию нейтралитета. Но уместно спросить:

— Чего же ждать? Ведь весна прошла.

Не торопятся в районе и с посадкой картофеля. На 4 июня не посажено картофеля и одной трети. Колхозы имени Молотова, «Красная Малиновка» до сих пор к посадке не приступили.

Проходят сроки и взмета паров. Однако, поднимают пары только семь колхозов, но и те пашут медленно, не торопясь. В Волчихе тракторы стоят, а

пар не пашут. Получилось это потому, что дирекция МТС вот уже пять дней назад как распорядилась: пар не поднимать, тракторы послать на прорыв в другие колхозы. Но факт и остается фактом. Такое поведение руководителей машинно-тракторной станции нельзя расценивать иначе, как преступным и вредным.

8 июня колхозы района выходят на декадик массовых земляных работ на трассе. И все это требует от каждого руководителя колхоза и МТС — полностью использовать тракторный парк, живую тягловую силу, проявить большевистскую гибкость, маневренность. Только это обеспечит успех сева и строительство второй народной магистрали.

А. КОЗЛОВ,
заведующий рай30.

8-го июня--начало декадника массовых работ на трассе

БЫСТРО, ХОРОШО И КРАСИВО ПОСТРОИМ ВТОРУЮ МАГИСТРАЛЬ

ЗАДАНИЕ ДЕКАДНИКА ВЫПОЛНИМ ДОСРОЧНО

Нам нужно построить дорогу протяжением 200 метров. Это для нашего маленького колхоза большое дело.

Желая по-боевому выполнить такую почетную задачу, колхозники деятельно готовятся сейчас к декаднику массовых работ.

У нас трудоемкий участок (лесной). Чтобы создать необходимый фронт работ в декадник, сейчас на трассе находится бригада в 10 человек. Она заканчивает раскорчевку оставшихся пней, очищает участок от хлама.

К декаднику мы подготовились не плохо. Составили график работ. На участке будет занято 33 человека. Из них организовали три бригады. Бригадиром выделили лучших колхозников тт. Моторина и Быкова. Одну бригаду буду возглавлять я.

С выделенными колхозниками провели совещание. Заключение договора социалистического соревнования. Колхозники дали слово выполнять задания не менее 200 процентов. Объем земляных работ составляет 769 кубометров. Они будут выполнены в 5 дней. Кроме того, нам предстоит сделать 800 квадратных метров одерновки, 600—планировки обочин и другие более мелкие работы. На это мы затратим 3 дня. Таким образом задание декадника нами будет выполнено в 8 дней.

ПОМОГАЕМ КОЛХОЗНИКАМ

1 июня рабочие Чернухинского райпромкомбината оказали социалистическую помощь колхозникам в подготовительных работах к декаднику. 62 человека сделали следующее: выкорчевали 170 пней, 350 убрали с трассы, погрузили

Весь необходимый инвентарь (5 тачек, 12 носилок, 33 лопаты, 4 трамбовки, катальные доски) подготовлен. Часть инвентаря отправлена на трассу. В нем нуждаться не будем.

Правление колхоза решило строителям организовать общественное питание. В день на человека будем выдавать 150 граммов мяса, в неограниченном количестве картофель и по три рубля деньгами. На трассу берем шестиведерный котел, большой самовар. Тов. Казаков выделен поваром. На месте работ построили барак, общежитие с женским и мужским отделениями.

Горьковский лесотехникум выделил двух студентов. Они будут проводить массово-политическую работу.

Сегодня, в 10 часов утра, мы организованно выезжаем на трассу. Сегодняшний день—большое событие в жизни нашего района. Тысячи колхозников отправляются на строительство второй народной магистрали, чтобы успешно справиться с заданием, которое одобрено нашим правительством, партией и лично товарищем Сталиным.

Приложим все силы и энергию, чтобы эта почетная и великая задача была разрешена на отлично.

Я. ЗАБАЛИСТОВ,
председатель колхоза.

Все зависит от организации труда

Учет и правильная организация труда решают успех во всяком деле. Бригадир колхоза «Красное знамя» тов. Чирков уделяет этому вопросу большое внимание. В результате правильной расстановки людей, хорошо налаженного учета, здесь большинство дает высокую производительность труда. Звенья соревнуются между собой, стараются сделать больше и лучше. Звенья тт. Шустовой, Ереминой, Евстигнеевой выполняют задания на 130—150 процентов.

Хорошие показатели дает тов. Мишин на заготовке дёрна (колхоз имени Сталинской Конституции).

В основном вся трасса Коваксинского сельсовета готова к дню массового выхода.

П. ЗАРУБИН.

Обязательство родителей

На днях состоялось собрание родителей учащихся Чернухинской средней школы. Родители заслушали доклад директора школы тов. Домрачева о строительстве второй народной магистрали Горький—Чернуха—Армамас—Кулебаки.

Собрание единодушно одобрило инициативу учащихся и учителей в оказании практической помощи строителям дороги. Родители решили оказать всяческое содействие своим детям-учащимся в подготовке к работе на трассе.

Участники собрания призвали всех родителей учащихся активно помочь в строительстве дороги. Многие родители-домохозяйки (тт. Гостева, Власова, Прончатова, Дблова, Кузнецова и другие) изъявили желание пойти на трассу вместе с детьми. ЛЕГОНЬКОВ.

Некоторые учителя не уделяли серьезного внимания, так называемым, отстающим учащимся. Не оказали своевременной помощи в ликвидации пробелов знаний этих учеников. Так, например, в Вол.-Майданской школе заведующий тов. Крайнов не допустил к испытаниям 6 учеников. В Новоспасовской (преподаватель тов. Антонов) из 7 учащихся третьего класса трое оставлены на второй год и один получил испытания на осень.

Мы боремся за ликвидацию второгодничества, за высокую успеваемость, обеспечивающую прочное и глубокое усвоение учебных программ школьниками. Но эта борьба не должна иметь ничего общего с погоней за внешними «успехами». В подавляющем своем большинстве учительство работает честно и добросовестно. Однако, некоторые учителя осмелились пойти на обман государства и занялись очковтирательством. Такими возмутительными фактами явился поступок учителя Вторусской школы тов. Васюнина И. А. Пользуясь правами заведующего, он вскрыл за день раньше пакеты с контрольными работами и провел с своим классом предварительную тренировку, решив целый ряд задач по типу контрольной работы. РОНО поставил вопрос о снятии тов. Васюнина с учительской работы.

За четкое выполнение решений

Исполком облсовета депутатов трудящихся утвердил общие правила предосторожности от пожаров. В этих правилах говорится:

Все граждане обязаны принимать активное участие в предупреждении пожаров и борьбе с ними. Дворы, проезды, проулки должны содержаться свободными, не захламляться разного рода горючим мусором. Курение и применение открытого огня на дворах, складах, молотильных токах, мастерских и других опасных местах строгой запрещается.

Воспрещается: а) сжигать хворост при очистке лесосек, отходов при расчистке пастбищ и луговых угодий с 1 мая по 1 октября; б) складывать около печей запасы топлива и другие горючие материалы; в) топить неисправные печи, а топящиеся оставлять без присмотра.

Все печи и дымоходы должны иметь кирпичные разделки размером 25 сантиметров от внутренней поверхности стенок печей и дымоходов до прилегающих к ним деревянных частей здания. Дымоходы, трубы печей должны быть тщательно смазаны глиной, выведены выше кровли на 50 сантиметров, сложены из кирпича плашмя. Перед топками печей к полу должны прибавляться железные листы размером 70 на 40 сантиметров.

Ворота и двери скотных дворов не забивать наглухо и не загромождать каким либо материалом, навозом. Складывание сена, хлебных скирд и соломы допускается от сгораемых строений на расстоянии не менее 70 метров.

У каждого дома должна иметься кадка с водой и шваброй, а около учреждений и коммунальных зданий—деревянные чаны, кадки с водой емкостью в 200 литров и ведра. Все помещения для скота обеспечиваются достаточным количеством ча-

нов и бочек с водой (по 200 литров), ведрами. Пользование водой из чанов и бочек для хозяйственных нужд воспрещается.

Каждый домовладелец обязан иметь на углу фасадной стороны дома аншлаг (дощечку), указывающий какой предмет пожарного инвентаря закреплен за этим домовладением.

Дежурные лошади выделяются колхозом, проходят ветеринарный осмотр и признанные годными для несения пожарной службы сдаются ДДД по акту. Питание лошадей обеспечивает колхоз натурой в тех нормах, которые приняты для остальных рабочих лошадей в колхозе. Уход за лошадьми и содержание их осуществляют дежурные лица при пожарном депо. Ответственность за сохранность лошадей возлагается на начальника ДДД. Использование дежурных лошадей на посторонних работах или замена лошадей нетрудоспособными воспрещается.

В пожароопасный период времени, кроме дежурств при депо, в каждом населенном пункте ночью устанавливаются обходные сторожевые посты.

На полях, в период созревания хлебов и уборки их, обязательно устанавливаются круглосуточные конные и пешие сторожевые дежурства.

Решением исполкома облсовета контроль и надзор за выполнением настоящих правил возложен на исполком райсовета, органы государственного пожарного надзора НКВД и милицию. Несмотря на проводимую массовую разъяснительную работу среди населения, отдельные граждане, руководители учреждений и предприятий, сельсоветов и колхозов не выполняют данные правила пожарной безопасности. Следует еще раз напомнить, что за невыполнение указанных правил виновные будут подвергаться административным взысканиям: предупреждению, штрафу до 100 рублей или принудительным работам до одного месяца.

Зам. председателя исполкома райсовета Л. ПЕРЕТРУТОВ.

Начальник Чернухинского РО УНКВД сержант государственной безопасности К. ГОЛУБЕВ.

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Силос остался в земле

Осенью прошлого года в нашем колхозе заложили три ямы силоса. Но ямы вырыли неудачно. В них попала вода. Силос испортился. В результате бесцельно затрачены колхозные трудодни. Скот зимой ощущал недостаток в кормах. А отсюда и низкая удоимость коров.

Руководителю колхоза «Смычка» тов. Корчагину следует более серьезно подходить к таким вопросам.

И. ЛУСИН.

Ответственный редактор
В. С. Сергунин.

ИТОГИ ИСПЫТАНИЙ

Итоги работ школ за год и предварительные результаты испытаний наглядно выявили слабые и сильные стороны в преподавании основных учебных дисциплин. Испытания, как зеркало школьной жизни, отражают то новое, что было присуще деятельности учителя в нынешнем учебном году.

Испытания в этом году проходят под знаком борьбы со схоластикой в преподавании, в борьбе с либерализмом в оценке знаний учащихся, при особом внимании соединения теории с практикой.

Абсолютное большинство руководителей школ хорошо подготовилось к проверке, правильно поняв инструкцию Наркомпроса, провело испытания в деловой спокойной обстановке.

Чернухинская и Мотовиловская средние школы, Балахонинская, совхозная и другие достигли хороших результатов проверки. В этих школах на испытания были привлечены все имеющиеся наглядные пособия, а это дало возможность

провести объективность в знаниях учащихся, умение применять теоретические знания на деле.

Учащиеся хорошо справились с текстом письменных работ, давали исчерпывающие ответы на билеты, уверенно отвечали на вопросы преподавателя и ассистента. По литературе в 10 классе Чернухинской средней школы (преподаватель тов. Баранов) из 34 учащихся 30 получили отличные и хорошие оценки. В 5 классе «Б» по русскому языку—устно (преподаватель тов. Востокова) из 32 учащихся 24 получили отличные и хорошие оценки. Сочинение в 10 классе Мотовиловской средней школы (преподаватель тов. Сметанин) учащиеся написали также успешно.

К сожалению в отдельных школах несерьезно подошли к вопросу проведения испытаний. Были допущены различного рода неполадки, не предусмотрены «мелочи». В Ломовской школе первый день испытаний начался с небольшим опозданием. Знания уча-

щихся по некоторым дисциплинам оказались низкими. В 4 классе (преподаватель тов. Соловьева) из 28 учащихся 13 диктант написали плохо. Исключительно слабые знания учащихся по математике (преподаватель тов. Писпелов).

Мы боремся за ликвидацию второгодничества, за высокую успеваемость, обеспечивающую прочное и глубокое усвоение учебных программ школьниками. Но эта борьба не должна иметь ничего общего с погоней за внешними «успехами». В подавляющем своем большинстве учительство работает честно и добросовестно. Однако, некоторые учителя осмелились пойти на обман государства и занялись очковтирательством. Такими возмутительными фактами явился поступок учителя Вторусской школы тов. Васюнина И. А. Пользуясь правами заведующего, он вскрыл за день раньше пакеты с контрольными работами и провел с своим классом предварительную тренировку, решив целый ряд задач по типу контрольной работы. РОНО поставил вопрос о снятии тов. Васюнина с учительской работы.

А. НАССОНОВА,
школьный инспектор.